

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клещевой Юлии Сергеевны на тему:
«Качество жизни и человеческий капитал как инновационные факторы социально-экономических трансформаций», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Развитие инновационных процессов в различных сферах общественной жизни является актуальным направлением современных исследований. В настоящее время инновационный потенциал человеческого капитала в условиях трансформирующегося общественного строя способствует повышению конкурентных преимуществ стран и регионов. Недостаточная разработанность аспекта повышения качества жизни посредством развития полномочий человеческого капитала в совершенствовании общественной жизни определяет актуализацию выбранной соискателем темы исследования.

В представленной к рецензированию работе чётко прослеживается авторский подход к исследуемой проблематике. Проведено достаточно глубокое исследование, заложены основы теоретической базы посредством дополнения определения категории «качество жизни» и выявления дуалистической природы её взаимосвязи с человеческим капиталом (С.10 – 13), предложен авторский подход к формированию механизма повышения качества жизни с помощью формирования Национального института качества жизни (С. 16 – 19). Ёмкое и содержательное изложение сути и основ механизма работы указанного института даёт понимание сущности формирования предпосылок его актуальности на постсоветском пространстве, в условиях социально-экономических трансформаций, характеризующихся усилением процессов глобализации постиндустриальной фазы развития общества.

К несомненным достоинствам работы следует отнести исследования, проведённые Юлией Сергеевной Клещевой в области выявления инновационного потенциала в обществе (С.14–16), что позволило разработать показатель, отражающий уровень накопленного интеллектуального ресурса общества на основе данных проведённого автором социологического опроса, и выявить функциональную зависимость качества жизни и человеческого капитала.

Исследование представляет собой целостную концепцию завершённых поставленных научных целей и задач и отражает как научный, так и практический аспект, что отражено в научных публикациях соискателя (С. 20–22).

Тем не менее, в качестве замечаний хотелось бы отметить следующие:

1) судя по автореферату в работе недостаточно внимания уделено определению функциональной зависимости человеческого капитала от качества жизни населения (С.14);

2) более подробный анализ инновационной роли образовательных учреждений в повышении качества жизни общества обогатил бы исследование с точки зрения его институциональной составляющей.

Однако, у представленного к защите исследования присутствуют все необходимые признаки актуальности, достоверности, обоснованности, научной новизны, теоретической и практической значимости полученных лично соискателем научных результатов. Диссертация Юлии Сергеевны Клещевой полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Профессор кафедры экономической теории
Финансового университета
д.э.н., доцент

Марина Леонидовна Альпидовская

125993, Москва ГСП – 3, Ленинградский проспект, д.49,
телефон: 8(499)943-9450, e-mail: morskaya67@bk.ru

Подпись



ЗАБЕРЯЮ

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета

Д.А. Смирнов

2015 г.